

2008年宏观经济数据下周出炉

去年12月CPI或降至1.5%以下

据新华社信息 国家统计局将于下周公布2008年12月及全年的主要经济数据。有关专家预测,去年12月,CPI同比涨幅将回落至1.5%以下,工业增速有望小幅反弹至6%,2008年全年GDP同比增长9%左右。

2008年12月份,通胀压力进一步加大。西南证券高级宏观分析师董先安预计,当月CPI同比涨幅为1.2%;PPI同比涨幅约为-1.2%。中金公司发布的研究报告认为,12月份食品价格出现了季节性环比反弹,但非食品价格继续回落,将拉低CPI至1.2%—1.6%;PPI受原材料价格下降和产能过剩影响,将回落至-2%—1%,为近6年来首次出现同比负增长。中国建设银行发布报告则预计,12月份CPI同比涨幅在1.5%左右。

吴晓灵认为
今年经济增长需
两大动力支撑

●释放正常的住房需求
●促国民收入向居民收入倾斜

据新华社贵阳1月13日电 (欧东衢)“2009年我国要保持经济平稳增长需要两大动力支撑:一是释放正常的住房需求,二是促使国民收入向居民收入倾斜。”全国人大财经委副主任吴晓灵13日在贵阳“2009年经济金融形势与政策的分析”专题报告会上说。

吴晓灵指出,2009年中国经济增长的关键在于释放正常的住房需求和国民收入向居民收入倾斜两大动力支撑。针对第一点,中央已引起重视,在2008年12月颁布了系列房地产政策来释放正常的住房需求。所以,国民收入结构的调整就显得更为重要。

吴晓灵强调,“近年来,我国的国民可支配收入结构中呈现出居民可支配收入逐渐减少,企业可支配收入逐渐增多的趋势。现在要让国民收入向居民收入倾斜,加快公共服务设施的建设,并将其注意力从对GDP数字的关注转移到对人民生活需求的建设上来,才能保证经济的平稳增长。”

吴晓灵认为,在保就业的前提下适当提高职工的工资收入,提高农民的收入和进一步完善城乡社会保障体系,是政府针对这一问题应该实施的具体举措。

我国外汇储备增速出现放缓迹象



公告

海南省国道223线K239+000~K239+200米处,因建设海南东环铁路的需要,经海南省交通厅琼交审路政(2008)124号行政许可批准,从即日起

招标公告

1.招标人:琼海市自来水公司
2.招标代理单位:海南正荣项目投资管理有限公司
3.工程名称:琼海市城市供水管网改造和博鳌二期管网建设工程
4.工程地点:琼海市
5.工程概况:德海路(加浪河至朝标路段)给水工程,管道总长约817米;朝标路(德海路至爱海路段)给水工程,管道总长约498米;爱海路(朝标路至银海路段)给水工程,管道总长约610米
6.招标范围:管线及附属构筑物工程
7.报名条件:市政公用工程施工总承包贰级及以上资质,建造师贰级及以上,报名时请携带介绍信、身份证、营业执照副本、资质证书副本、建造师注册证、安全生产许可证(以上证件核原件及收加盖公章复印件)。
8.报名时间及地点:海口市金垦路3号碧湖家园4栋2层,2009年1月14日至1月18日17时;联系人:梁工 66591026

解放军总医院专家应诊服务公告

解放军总医院高级专家医疗服务团定于1月16日至17日在海南省人民医院秀英门诊部(海口市秀英区秀华路19号)坐诊,为患者服务。各科专家应诊安排如下:

16日上午:神经内科、心血管内科、消化内科、神经外科、肾科、小儿内科。

16日下午:普通外科、血管外科、神经内科、耳鼻喉科、消化内科、肝胆外科、心血管内科、呼吸内科、小儿内科。

17日上午:普通外科、神经内科、消化内科、神经外科、妇产科、急诊科。

特此公告

海南省人民医院
2009年1月14日

去年12月金融数据显示

经济下滑出现企稳迹象

据新华社北京1月13日电 (记者姚均芳 姜锐) 中国人民银行13日发布的2008年12月份金融数据显示,货币供应量增速在连续数月下滑后,在12月份出现反弹,表明经济下滑出现企稳的迹象,而在政府巨额投资的带动下,12月份贷款增长强劲。

数据显示,2008年12月末,狭义货币供应量(M1)余额为16.62万亿元,同比增长9.06%,增幅比上月末高2.26个百分点;广义货币供应量(M2)余额为47.52万亿元,同比增长17.82%,增幅比上月末高3.02个百分点;市场货币流通量(M0)余额为3.42万亿元,同比增长12.65%。

这是M1和M2同比增幅自去年下半年连续6个月双双下降以来,首次出现反弹,2008年11月,M1增速为6.8%,是多年来的低点。

社科院金融研究所专家彭兴韵指出,M1增幅出现反弹,表明微观经济体对宏观经济的预期有所回暖,企业的经济活动开始增加。M0数据显示市场上流动性较为充足,拉动内需的政策得到较好落实。

“M1增幅出现反弹,说明经济下滑出现企稳的迹象。”社科院金融所中国经济评价中心主任刘煜辉说,M2增速有所反弹,主要源于12月份政府大量追加投资下,带动信贷增长迅速。

这从信贷数据中也可以得到印证。数据显示,2008年12月份金融机构人民币贷款增加7718亿元,同比多增7233亿元。



数据表明,在政府巨额投资的带动下,经济下滑出现企稳的迹象。 资料图片

12月贷款同比增长如此之大,固然与2007年信贷规模实施年度控制下年末基数较小有关,但主要原因还是银行在政策引导下加大了信贷投放。

在此之前,12月初召开的国务院常务

会议提出要追加政策性银行2008年度贷款规模1000亿元。

刘煜辉指出,预计货币供应量反弹的趋势还会继续。随着2009年政府巨额投资的落实,信贷投放还会不断增加,预计在2

月会出现信贷投放的高峰,从而促使货币供应量数据继续反弹。

从贷款数据细分来看,一个显著的特点是12月份外汇贷款减少明显。数据显示,2008年12月份金融机构外汇各项贷款减少46亿美元,同比多减55亿美元(2007年同期增加9亿美元);全年的数据来看,2008年全年外汇各项贷款增加259亿美元,同比少增252亿美元。

专家认为,外汇贷款的减少主要与贸易下滑有关,因为外汇贷款中很大的比例是企业的贸易融资。最近两个月,我国出口和进口同比增速连续两月“双下降”。

12月份,金融机构人民币存款增长平稳,当月增长3834亿元,同比少增30亿元。从全年的数据看,2008年居民存款增加4.63万亿元,非金融性公司存款增加2.87万亿元,财政存款增加269亿元。综合来看,在股市和房市进入调整以来,居民投资意愿下降,存款增加较多,且存款定期化特征明显。

数据显示,外汇存款12月份增加49亿美元,同比多增60多亿美元(2007年同期减少17亿美元)。

对此刘煜辉认为,12月份外汇存款大幅增加显示在人民币汇率预期变化下,企业和居民对财富结构进行调整。随着人民币结束对美元快速升值,并于12月初出现连续数日贬值的状况,居民和企业持有外汇存款的意愿趋强。

我国外贸进出口走势好于预期

新华社记者 周英峰 章利新

海关总署13日发布的数字显示,2008年12月我国进出口总值同比下降11.1%;其中出口下降2.8%,进口下降21.3%。经济专家表示,进出口增幅虽然继续下滑,但好于预期。

在连续10个月保持15%以上稳定增长后,我国外贸进出口形势在去年11月急转直下,月度进出口总值出现自2001年10月份以来的首次负增长;月度出口、进口增速则出现1998年10月份的首次“双降”(春节影响的月份除外)。

与11月相比,12月份的进出口总值、出口值和进口值的月度增幅继续下滑,分别放慢2.1个、0.6个和3.4个百分点。

社科院财贸所对外贸易室主任冯雷表示:“随着国际金融危机向实体经济的蔓延,外部需求进一步减少,不利影响在外贸进出口上会逐渐显现,这种趋势是可能的,但形势并不一定如想像的那么可怕。”

受金融危机影响,亚洲地区如韩国等地近期出口均出现大幅下滑。我国出口虽然连续两个月同比负增长,但下降的幅度仍控制在3个百分点内。

海关统计显示,2008年,广东、江苏、上海继续位列各省市对外贸易进出口总值前三名。其中,广东省进出口总值6832.6亿美元,同比增长7.7%。江苏、上海进出口总值分别为3922.7亿美元和3221亿美元,分别增长12.2%和13.9%。

针对国际金融危机加速向实体经济蔓

延的形势,我国自去年下半年以来相继出台了上调出口退税、放松信贷、取消或降低关税等措施,特别是连续四次上调出口退税率,以扶持外贸企业,稳定外部需求。

统计数字表明,鼓励出口的政策已开始显现效果。12月份,政策调整涉及的商品整体出口同比增长4.8%,占全部出口总值的比重由前11个月的45.8%升至49%。其中,服装、塑料制品、箱包和灯具出口均表现为加速增长。

冯雷说,我国出口产业已形成了较强的竞争优势,出口产品也具备较明显的市场竞争力,国际市场需求仍会保持一定的增长势头。

从去年年内四度上调出口退税率的政策看,尽管外贸增长面临前所未有的考验,但我国政策调整的背后始终贯穿着调整产业结构、加快外贸产业转型升级的主线。

去年12月24日,国务院常务会议又提出了缓解出口企业困难、保持外贸稳定增长的7项措施,其中在加大财税政策支持力度方面,明确提出提高部分技术含量和附加值高的机电产品出口退税率,并强调要稳步推进加工贸易转型升级。

与此同时,我国不少外贸企业积极应对国内外环境变化,挖掘自身发展潜力,优化产品结构,提高产品附加值,开发新产品,开拓新市场,竞争力得到进一步提升。

“不过,由于国际金融危机对实体经济的影响还在加深,外部需求仍在缩减,今年

上半年进出口预计仍处于下滑态势,下半年如果国际经济止跌回稳才能明显好转。”张军生分析认为。

海关总署4日发布的分析报告也指出,国外需求的萎缩已对我国出口形成了强约束,出口规模将继续呈现下降态势。而国外订单的减少将影响加工贸易进口需求,加上国际大宗原材料价格的大幅跳水,国内经济的回落,进口跌幅在短期内将显著高于出口。预计今年进出口下滑的趋势将持续一段时间,全年增速可能放缓至5%左右。

近年来,我国的外贸依存度已超过60%。从去年初提出“保持出口平稳增长”,到年末中央经济工作会议明确提出“坚持扩大内需为主和稳定外需相结合”,面对国际金融危机的影响,国家正试图通过稳定外贸来避免经济增速放缓过快。

张军生表示,目前我国采取的货币政策和财政政策力度已经很大,对外贸的影响也正在逐渐显现。当务之急是要解决内部有效需求不足的问题。

“我国经过30年发展已有雄厚的物质基础,国内市场纵深也比较大,尽管进出口可能会下滑甚至负增长,但我国有应对危机的能力,经济能够继续保持平稳较快增长。”冯雷说。

新闻分析

摩根大通增持118万股中国建材

本报综合消息 据香港联交所资料显示,摩根大通于1月8日以8.24元(港元,下同)的每股平均价,增持了117.6万股中国建材,涉资969万元,增持后持股比例由早前的20.97%增至21.1%。

中国建材1月8日跌逾10%至8.05元,成交4149万股;13日跌6.7%至7.7元,成交3163万股。

人大教授任淮秀
账面缩水1400万

本报讯 继盐湖钾肥上周四打开跌停板之后,ST盐湖也不甘示弱,12日盘中一度打开跌停,不过最终还是被巨量卖盘封跌停板直至收盘,报收18.56元。

据新京报报道,随着ST盐湖迎来第10个跌停,重仓持有该股的中国人大教授任淮秀的账面资产持续缩水。

截至12日收盘,ST盐湖距离31元的复牌价已跌去12.44元,由此蒸发掉任淮秀1400万元资产。

公告

海南省国道223线K239+000~K239+200米

处,因建设海南东环铁路的需要,经海南省交通厅

琼交审路政(2008)124号行政许可批准,从即日起

招标公告

1.招标人:琼海市自来水公司
2.招标代理单位:海南正荣项目投资管理有限公司
3.工程名称:琼海市城市供水管网改造和博鳌二期管网建设工程
4.工程地点:琼海市
5.工程概况:德海路(加浪河至朝标路段)给水工程,管道总长约817米;朝标路(德海路至爱海路段)给水工程,管道总长约498米;爱海路(朝标路至银海路段)给水工程,管道总长约610米
6.招标范围:管线及附属构筑物工程
7.报名条件:市政公用工程施工总承包贰级及以上资质,建造师贰级及以上,报名时请携带介绍信、身份证、营业执照副本、资质证书副本、建造师注册证、安全生产许可证(以上证件核原件及收加盖公章复印件)。
8.报名时间及地点:海口市金垦路3号碧湖家园4栋2层,2009年1月14日至1月18日17时;联系人:梁工 66591026

解放军总医院专家应诊服务公告

解放军总医院高级专家医疗服务团定于1月16日至17日在海南省人民医院秀英门诊部(海口市秀英区秀华路19号)坐诊,为患者服务。各科专家应诊安排如下:

16日上午:神经内科、心血管内科、消化内科、神经外科、肾科、小儿内科。

16日下午:普通外科、血管外科、神经内科、耳鼻喉科、消化内科、肝胆外科、心血管内科、呼吸内科、小儿内科。

17日上午:普通外科、神经内科、消化内科、神经外科、妇产科、急诊科。

特此公告

海南省人民医院
2009年1月14日

海南国威拍卖有限公司拍卖公告

经海南省高级人民法院执行局电脑确认,受儋州市人民法院委托,我司定于2009年2月5日上午10:00时在我司拍卖厅进行公开拍卖:位于海南省儋州市那大镇人民大道海南农垦那大机械厂内三宗土地使用权及该土地上的建筑物、土地使用权面积共约:11246.02m²;建筑面积共约:3253.64m²。参考价人民币:5754619.00元。竞买保证金人民币:580000.00元。

标的展示时间自报名之日起至拍卖前一日止;标的展示地址为标的所在地。

有意竞买者请于2009年2月4日下午16:00时前到我司了解详情并持竞买保证金支付凭证办理竞买手续,保证金交纳时间以报名截止日前全款到账为准。

交纳保证金单位名称:儋州市人民法院。开户行:中国工商银行儋州市中兴支行;账号:220103122986400682。

联系电话:68529168 13138992778 13518070132
联系地址:海口市龙昆北路15号户航大厦15层
委托方监督电话:23882711

海南国威拍卖有限公司
2009年1月13日

2009年1月14日至1月18日17时;联系人:梁工 66591026

特此公告

海南省人民医院
2009年1月14日

公告

(2009)海中法民二初字第7号

中国有色金属工业六冶海南公司:

本院受理原告海南王府房地产开发有限公司、王家雄与被告中国有色金属工业六冶海南公司确权纠纷一案,因你公司下落不明,现依据《中华人民共和国民事诉讼法》第八十四条的规定,向你公司公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、当事人权利义务告知书。原告海南王府房地产开发有限公司的诉讼请求是:确认海南金利房地产开发有限公司抵偿给被告的位于海口市龙昆南路(海南妇幼保健